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Utlåtande Rotel VIII (Dnr KS 2023/547) 

Motion om fler badplatser i staden 
 

Motion av Dennis Wedin (M) 

Förslag till beslut 

Föredragande borgarrådet Lars Strömgren 

Sammanfattning av ärendet 

Dennis Wedin (M) har i kommunfullmäktige väckt en motion där han föreslår att 

kommunstyrelsen i samverkan med berörda nämnder samt Stockholms Hamn AB ska 

ta fram förslag på platser i staden där det är lämpligt att anlägga badplatser. 

Motionären föreslår även att en badgeneral inrättas med syftet att förenkla 

tillståndsprocesser och aktivt arbeta för att fler badplatser etableras i staden. 

Beredning 

Ärendet har remitterats till stadsledningskontoret, exploateringsnämnden, miljö- och 

hälsoskyddsnämnden, Bromma stadsdelsnämnd, Enskede-Årsta-Vantörs 

stadsdelsnämnd, Farsta stadsdelsnämnd, Hägersten-Älvsjö stadsdelsnämnd, 

Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd, Kungsholmens stadsdelsnämnd, Norrmalms 

stadsdelsnämnd, Rinkeby-Kista stadsdelsnämnd, Skarpnäcks stadsdelsnämnd, 

Skärholmens stadsdelsnämnd, Spånga-Tensta stadsdelsnämnd, Södermalms 

stadsdelsnämnd, Östermalms stadsdelsnämnd och Stockholms Stadshus AB. 

Stockholms Stadshus AB har i sin tur underremitterat ärendet till dotterbolaget 

Stockholms Hamn AB.  

På grund av sammanläggningen av Rinkeby-Kista och Spånga-Tensta 

stadsdelsnämnder till Järva stadsdelsnämnd, respektive Norrmalms och Östermalms 

stadsdelsnämnder till Norra innerstadens stadsdelsnämnd den 1 juli 2023, har Järva 

respektive Norra innerstadens stadsdelsnämnder inkommit med svar på remissen. 

Stadsledningskontoret konstaterar att staden redan idag arbetar med att inrätta och 

utveckla badplatser i staden och att det finns budgetuppdrag och budgetaktiviteter för 

att stödja och påskynda processer så att fler kan njuta av vattnet på ett tryggt och 

säkert sätt. Vidare bedömer kontoret att det inte behöver vara en självklarhet att en 

Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar följande. 

Motionen besvaras med hänvisning till vad som sägs i utlåtandet. 
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tillsättning av en funktion som en badgeneral i syfte att påskynda de pågående 

processerna med inrättande och utveckling av badplatser skulle utgöra en träffande 

kompletterande åtgärd. 

Exploateringsnämnden arbetar redan tillsammans med ett flertal nämnder med att 

planera för inrättandet av fler strand- och bryggbad där det är lämpligt och att 

kartlägga möjligheterna att anlägga fler vinterbadplatser med möjlighet till bastubad. 

Miljö- och hälsoskyddsnämnden uppfattar att motionären föreslår att 

kommunstyrelsens utredning ska utgå från den av miljö- och hälsoskyddsnämnden 

fastställda handlingsplanen för nya bad 2022 och ser positivt på att fler badplatser 

etableras i Stockholm.  

Bromma stadsdelsnämnd ser positivt på ambitionen att öka vistelsevärden vid vattnet 

för Brommas invånare men vill samtidigt framhålla att möjligheten att anlägga 

badplatser, i synnerhet strandbad, beror på budgettilldelning då de är 

kostnadsdrivande i både drift och underhåll. 

Enskede-Årsta-Vantörs stadsdelsnämnd ställer sig positiv till att konkreta förslag på 

platser pekas ut, men det behöver föregås av ett utredningsarbete. Nämnden ser även 

positivt på att en badgeneral inrättas och anser att badgeneralens funktion framförallt 

bör vara att leda utredningsarbetet framåt så att fler platser på sikt ska kunna bli 

möjliga för bad. 

Farsta stadsdelsnämnd anser att möjligheterna till bad i Farsta 

stadsdelsnämndsområde är tillfredsställande med tre officiella badplatser och att det 

därutöver finns många möjligheter till bad längs Magelungens och Drevvikens 

stränder. På sikt finns dock behov av en ny badplats i Stora Sköndal då det är ett 

stadsutvecklingsområde med en ökande befolkning. 

Hägersten-Älvsjö stadsdelsnämnd konstaterar att det finns en handlingsplan för nya 

bad som innehåller förslag på nya badplatser och menar att samverkan mellan stadens 

nämnder och bolag är värdefull för erfarenhetsutbyte. 

Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd anser att samverkan kring bad är god mellan 

stadens förvaltningar och bolag och att en badgeneral möjligen skulle kunna 

komplettera samverkansstrukturen om rollen inrättas. 

Järva stadsdelsnämnd konstaterar att förslaget om strandbad inte är aktuellt då 

stadsdelsnämndsområdet inte har någon strandlinje. Vad gäller utomhusbad så 

invigdes Järvabadet år 2020, med tre bassänger, café, grillplats och ytor för picknick, 

med en kapacitet för 3000 personer och något ytterligare utomhusbad är inte aktuellt i 

stadsdelsområdet. 

Kungsholmens stadsdelsnämnd anser att handlingsplanen för nya bad är ett bra stöd i 

arbetet mot ökade badmöjligheter och ser fram emot en tydliggjord strategi för fler 



 

3 (36) 

vinterbadplatser med möjlighet till bastubad bland annat då andelen 

tillståndsansökningar för bastu- och vinterbadanläggningar upplevs öka. 

Norra innerstadens stadsdelsnämnd anser att goda badmöjligheter är viktigt för 

invånare och besökare i stadsdelsnämndsområdet och att handlingsplanen är ett bra 

stöd i arbetet mot ökade badmöjligheter, men att en badgeneral kan få svårt att 

påskynda processen med att inrätta nya offentliga badplatser.  

Skarpnäcks stadsdelsnämnd har inget att erinra mot förslaget att kommunstyrelsen tar 

fram konkreta förslag på platser samt anser att inrättandet av en funktion i staden som 

ska samverka och underlätta i dessa frågor vore bra, men anser att även om det är 

positivt att tillståndsprocesserna om möjligt förenklas så måste de fortsatt ta hänsyn 

till exempelvis strandskydds- och naturvärdesfrågor som ibland kan stå i motsättning 

till de rekreativa värdena. 

Skärholmens stadsdelsnämnd har inget att erinra mot motionens förslag att 

kommunstyrelsen tar fram konkreta förslag på platser och är positiv till att inrätta en 

funktion i staden som ska samverka och underlätta vid tillskapandet av fler bryggor, 

bastuanläggningar och badplatser. 

Södermalms stadsdelsnämnd ser positivt på att möjligheterna till bad inom staden 

utvecklas och anser i första hand att de platser som anges i Handlingsplan för nya bad 

2022 utreds vidare innan ytterligare eventuella platser övervägs. Avseende inrättandet 

av en badgeneral ser nämnden positivt på att det inom staden finns en central funktion 

som kan utgöra stöd i arbetet med att få till fler bryggor, bastuanläggningar och 

badplatser. 

Stockholms Stadshus AB har inget att tillägga utan ställer sig bakom Stockholms 

Hamn AB:s remissvar.  

Stockholms Hamn AB lyfter i sitt remissvar de utökade badmöjligheter och 

förberedelserna inför genomförandet av ett antal badplatser som identifierats inom 

ramen för arbetet med Kajstrategi för Stockholms Stad samt budget 2024-2026 där 

bolaget har uppdraget att delta i ägardirektiv kopplade till att samordna inrättande av 

fler bryggbad, strandbad, plaskdammar och vinterbadplatser med möjlighet till 

bastubad samt utreda funktion, stadsövergripande samordning och ansvarsfördelning 

för dessa. Stockholms Hamn AB anser därmed att det pågående arbetet inom 

verksamheten är i linje med motionens förslag.  

Föredragande borgarrådets synpunkter 

Närheten till vatten gör Stockholm unikt. Det är få städer i världen som kan skryta 

med möjligheten till bad mitt i city såväl som fina stränder och badklippor runtom i 

staden. Jag delar därför motionärens bild att det är angeläget att antalet badplatser blir 

fler i takt med att staden växer. Fler stockholmare och turister ska kunna njuta av 
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vattnet på ett tryggt och säkert sätt. 

  

Den rödgröna majoriteten har tydligt pekat ut riktningen att fler badplatser ska 

etableras i Stockholms stad. Därför har vi lagt uppdrag i både budget för 2023 och 

2024 för att skapa förutsättningar för inrättandet av fler strandbad, bryggbad och 

vinterbadplatser med möjlighet till bastubad. Vi har också lagt ett uppdrag om att 

trafiknämnden ska vara samordnare för olika typer av badsatsningar. Vilket är i linje 

med motionens intentioner om att förtydliga vilken instans i staden som har den 

samordnande funktionen för badplatser. Vidare fattade vi beslut om att inrätta två nya 

officiella badplatser i Vinterviken och Herrängen under början av 2023.  

Bilaga 

Motion om fler badplatser i staden, dnr KS 2023/547-1 

Borgarrådsberedningen tillstyrker föredragande borgarrådets förslag. 

Reservation av borgarråden Christofer Fjellner, Dennis Wedin och Andrea Hedin 

(alla M) enligt följande. 

Vi föreslår att kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar följande. 

1. Att bifalla motionen 

2. Att därutöver anföra 

Stockholms unika placering vid både hav och sjö ger oss sällsynt goda 

badmöjligheter. I dag finns drygt 30 klippbad, strandbad och bryggbad i Stockholm. 

Men med en växande stad där utrymmet för liv och rörelse ska bli större finns stor 

potential vad gäller fler och bättre badplatser. 

Stadens senaste miljöenkät visar att endast 38 procent av stockholmarna utnyttjar 

stadens strandbad och att bara varannan är nöjd med badutbudet. Det skiljer sig också 

stort mellan stadsdelarna. Helt avgörande för om man väljer att bada är närheten till 

en badplats. Intresset för ytterligare badplatser tycks finnas från flera politiska partier, 

det borde underlätta att gå från ord till handling och få på plats fler badplatser. 

Vi finner det glädjande att flera av remissinstanserna delar vår bild av att det finns 

stora och goda möjligheter till fler badplatser i Stockholm. 

Handlingsplanen som flera av remissinstanserna hänvisar till togs fram av den 

grönblå majoriteten och pekade ut drygt 30 platser som möjliga att utreda vidare. 

Potentiellt skulle antalet badplatser med andra ord kunna fördubblas inom en snar 

framtid. Men tiden sedan handlingsplanen antogs går och det tycks allt mer som att 

den rödgröna majoriteten verkar ha lagt handlingsplanen på hyllan snarare än att ha 

kommit till skott för att få på plats fler badplatser. Det är beklagligt. 
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Vi vet också att det kan vara onödigt svårt för inte minst externa aktörer som vill 

anlägga en badplats att orientera sig genom stadens tillståndsprocesser. Inrättandet av 

en badgeneral skulle kunna förenkla tillståndsprocesser och jobba för att få på plats 

fler bryggor, bastur och badplatser. Samtidigt skulle stadens arbete med att förbättra 

badvattenkvaliteten stärkas ytterligare. 

Reservation av borgarrådet Jan Jönsson (L) enligt följande. 

Jag föreslår att kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar följande. 

1. Att delvis tillstyrka motionen 

2. Att utöver det anföra. 

Vi delar motionärens bild att Stockholm ska ha fler och mer attraktiva badplatser. 

Liberalerna har själva drivit frågan om att tillskapa fler strand- och bryggbad. Men 

något som gör Stockholm unikt, utöver närheten till vattnet, är stadens speciella 

vattenspegel. 

Varje badplats som planeras ska därför vägas emot värnandet av vår vattenspegel. 

Därför måste detta tas med i varje framtida utredning vid anläggandet av utomhusbad.  

Kommunstyrelsen delar borgarrådsberedningens uppfattning och föreslår att 

kommunfullmäktige beslutar enligt föredragande borgarråds förslag.  

Stockholm den 10 april 2024 

Karin Wanngård 

Kommunstyrelsens ordförande 

Reservation av Christofer Fjellner, Johan Paccamonti och Jonas Nilsson (alla M) 

som är likalydande med Moderaternas reservation i borgarrådsberedningen. 

Reservation av Jan Jönsson (L) som är likalydande med Liberalernas reservation i 

borgarrådsberedningen. 

Särskilt uttalande av Jonas Naddebo (C) enligt följande. 

Centerpartiet tycker att det är glädjande att Moderaterna också vurmar för bättre 

badmöjligheter i Stockholm. Desto tråkigare är det att den rödgröna majoriteten säger 

sig göra det men gång på gång agerar som om så inte vore fallet. Centerpartiet har 

föreslagit i en motion att staden ska inrätta en vattenamiral med ett samlat ansvar för 

stadens vattenkvalitet, arbetet att skapa fler badplatser och möjliggörandet för fler 

bastuflottar i Stockholm. En stadsövergripande tjänst i linje med det som 

Moderaterna också föreslagit i sin motion. 
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Vidare har Centerpartiet, på grund av stadens senfärdighet när det kommer till både 

provtagning av vatten och inrättande av nya badplatser, gjort egna provtagningar och 

föreslagit nya platser lämpade för bad i Stockholm. Centerpartiet kommer också att 

fortsätta arbetet för fler bryggor, soldäck, strandpromenader, bastuar och badstegar – 

vilket är ytterligare ett sätt att ge stockholmarna bättre tillgång till det vatten som är 

stadens signum. Vi noterar att vi var det enda partiet, tillsammans med Liberalerna, 

som röstade för en bastu vid Hammarby sjö när frågan var uppe i 

stadsbyggnadsnämnden.   

Att som majoriteten peka ut en riktning för fler badplatser för att sedan kategoriskt 

skjutna ner badfrämjande förslag från allmänheten och politiska initiativ som skulle 

öka badmöjligheterna resulterar tyvärr bara i en sak. Att det väntar ett par torra år för 

oss som tycker att man bör kunna bada i princip överallt i Stockholm. 
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Ärendet 

Dennis Wedin (M) föreslår i en motion väckt i kommunfullmäktige att berörda 

nämnder samt Stockholms Hamn AB ska ta fram konkreta förslag på platser i staden 

där det är möjligt att anlägga nya publika utomhusbad, såväl bryggbad som strandbad 

och rena badanläggningar. Vidare föreslås att en badgeneral skulle kunna inrättas för 

att uppmuntra till fler bad och bistå stockholmare som söker tillstånd för bastur och 

bryggor. 

Motionären konstaterar att Stockholm är en stad med stor närhet till vatten och goda 

möjligheter att bada i både större och mindre sjöar. Stockholm har idag drygt 30 

stycken strandbad, men i takt med att Stockholm växer ökar också trycket på 

befintliga badplatser och det är inte alltid lätt att få plats. Vidare framhåller 

motionären att anläggande av strandbad är en kostsam process och måste precis som 

allt annat ställas i relation till andra av stadens investeringar. 

Remissammanställning 

Ärendet har remitterats till stadsledningskontoret, exploateringsnämnden, miljö- och 

hälsoskyddsnämnden, Bromma stadsdelsnämnd, Enskede-Årsta-Vantörs 

stadsdelsnämnd, Farsta stadsdelsnämnd, Hägersten-Älvsjö stadsdelsnämnd, 

Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd, Kungsholmens stadsdelsnämnd, Norrmalms 

stadsdelsnämnd, Rinkeby-Kista stadsdelsnämnd, Skarpnäcks stadsdelsnämnd, 

Skärholmens stadsdelsnämnd, Spånga-Tensta stadsdelsnämnd, Södermalms 

stadsdelsnämnd, Östermalms stadsdelsnämnd och Stockholms Stadshus AB. 

Stockholms Stadshus AB har i sin tur underremitterat ärendet till dotterbolaget 

Stockholms Hamn AB.  

På grund av sammanläggningen av Rinkeby-Kista och Spånga-Tensta 

stadsdelsnämnder till Järva stadsdelsnämnd, respektive Norrmalms och Östermalms 

stadsdelsnämnder till Norra innerstadens stadsdelsnämnd den 1 juli 2023, har Järva 

respektive Norra innerstadens stadsdelsnämnder inkommit med svar på remissen. 

Innehållsförteckning 

Stadsledningskontoret ................................................................................ 8 

Exploateringsnämnden ............................................................................... 9 

Miljö- och hälsoskyddsnämnden .............................................................. 10 
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Kungsholmens stadsdelsnämnd .............................................................. 19 

Norra innerstadens stadsdelsnämnd ....................................................... 21 

Skarpnäcks stadsdelsnämnd ................................................................... 22 

Skärholmens stadsdelsnämnd ................................................................. 23 

Södermalms stadsdelsnämnd .................................................................. 24 

Stockholms Stadshus AB ......................................................................... 25 

Reservationer m.m. .................................................................................. 28 

 

Stadsledningskontoret 

Stadsledningskontorets tjänsteutlåtande daterat den 2 november 2023 har i 

huvudsak följande lydelse. 

Enligt Stockholms stads vision 2040 har alla stadens badplatser god vattenkvalitet 

och tillgängliga stränder och utgör en unik tillgång för alla stockholmare. 

Stadsledningskontoret konstaterar att i kommunfullmäktiges budget för 2021 gav 

kommunfullmäktige miljö- och hälsoskyddsnämnden, tillsammans med 

exploateringsnämnden, trafiknämnden, idrottsnämnden och stadsdelsnämnderna i 

uppdrag att ta fram en handlingsplan för inrättande av fler badplatser i staden. Syftet 

med handlingsplanen var att peka ut förslag på platser där nya bad skulle kunna 

etableras och därmed förbättra tillgången till bad för stockholmarna. De platser som 

listas i handlingsplanen var förslag som behöver utredas vidare och som staden kan 

använda som underlag vid planering av nya bad. 

Ungefär 30 av platserna i handlingsplanen har utretts vidare och utvärderats avseende 

avstånd till bland annat dag- och bräddutlopp, farleder för båtar, småbåtshamnar och 

förorenade områden. Även svårighetsgrad för genomförande har uppskattats baserat 

på de tekniska förutsättningarna för varje plats. 

Stadsledningskontoret konstaterar vidare att kommunfullmäktige i juni 2022 

beslutade om en ny kajstrategi för Stockholms stad med syftet att skapa mer stadsliv 

vid kajerna samtidigt som den rörliga sjötrafiken ska värnas. Söder Mälarstrand är en 

av de kajer där behovet av en översyn och bättre verksamheter är som störst. Stadens 

förvaltningar och bolag, däribland exploateringskontoret, kommer att utreda hur kajen 

längs Söder Mälarstrand kan skapa mervärde till Stockholmare och besökare inom 

flera områden varav bad är ett. 

Stadsledningskontoret noterar att arbetet för inrättande av fler strand- och bryggbad 

pågår i enlighet med handlingsplanen som togs fram av miljö- och 

hälsoskyddsnämnden. I kommunfullmäktiges budget för 2023 finns ett uppdrag där 

kommunstyrelsen i samarbete med idrottsnämnden, miljö- och hälsoskyddsnämnden, 

trafiknämnden, exploateringsnämnden, stadsdelsnämnderna och Stockholms Hamn 
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AB ska planera för inrättandet av fler strand- och bryggbad där det är lämpligt och 

kartlägga möjligheterna att anlägga fler vinterbadplatser med möjlighet till bastubad. 

I finansborgarrådets förslag till budget 2024 finns uppdrag till berörda nämnder och 

bolagsstyrelser om att samordna inrättande av fler bryggbad, strandbad, plaskdammar 

och vinterbadplatser med möjlighet till bastubad samt utreda funktion, 

stadsövergripande samordning och ansvarsfördelning för dessa samt identifiera 

lämpliga platser att avskaffa badförbudet på. 

Stadsledningskontoret bedömer att det i frågan om utvecklingen av stadens badplatser 

finns utmaningar att beakta i frågor om drift, underhåll och ansvarsförhållanden som 

kräver ökad samordning och ett stadsövergripande förhållningssätt. 

Stadsdelsnämnderna är verksamhetsutövare för majoriteten av de offentliga 

badplatserna i staden och är därmed också de som beslutar om att inrätta nya 

badplatser. De sköter drift och underhåll vid baden. 

Gällande motionärens förslag om inrättande av badgeneral är det 

stadsledningskontorets bedömning att det inte behöver vara en självklarhet att en 

tillsättning av en funktion som en badgeneral i syfte att påskynda de pågående 

processerna med inrättande och utveckling av badplatser skulle utgöra en träffande 

kompletterande åtgärd. 

Stadsledningskontoret föreslår att kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige 

beslutar att Motion om fler badplatser i staden av Dennis Wedin (M) besvaras med 

hänvisning till vad som sägs i stadsledningskontorets tjänsteutlåtande. 

Exploateringsnämnden 

Exploateringsnämnden beslutade vid sitt sammanträde den 19 oktober 2023 

följande. 

1. Exploateringsnämnden godkänner exploateringskontorets tjänsteutlåtande som 

svar på remissen.  

2. Exploateringsnämnden beslutar att omedelbart justera paragrafen. 

Reservation av Rita Valanko m.fl. (alla M), se Reservationer m.m. 

Exploateringskontorets tjänsteutlåtande daterat den 27 september 2023 har i 

huvudsak följande lydelse. 

Att fler badplatser i staden är en angelägen fråga märks tydligt i Stockholms stads 

budget 2023. Kontoret arbetar därför redan tillsammans med ett flertal förvaltningar 

enligt följande uppdrag: 

”Kommunstyrelsen ska i samarbete med idrottsnämnden, miljö- och 

hälsoskyddsnämnden, trafiknämnden, exploaterings-nämnden, stadsdelsnämnderna 

och Stockholms Hamn AB planera för inrättandet av fler strand- och bryggbad där 

det är lämpligt och kartlägga möjligheterna att anlägga fler vinterbadplatser med 

möjlighet till bastubad.” 
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I och med uppdraget till kommunstyrelsen har frågan om publika utomhusbad även 

kommit att omfatta vinterbadplatser med möjlighet till bastubad.   

Vidare har även idrottsnämnden tillsammans med fastighetsnämnden i uppdrag att ta 

fram en uppdaterad PM om behovet av och planerade idrottsanläggningar. Inom 

ramen för detta arbete ska även status och renoveringsbehov av stadens simhallar och 

utomhusbad framgå. 

Genom handlingsplanen för nya bad, godkänd av miljö- och hälsoskyddsnämnden 30 

augusti 2022, som togs fram i nära samarbete Stockholm Vatten och Avfall, 

idrottsförvaltningen och Södermalms stadsdelsförvaltning presenteras ett stort antal 

förslag på platser som skulle kunna vara lämpliga för bad framöver. I 

handlingsplanen presenteras 31 förslag på möjliga platser att utreda vidare för nya 

bad. För vissa platser krävs det en mindre insats för att inrätta ett bad medan det på 

andra platser kan vara svårare på grund av platsens förutsättningar. 

I och med handlingsplanen för nya bad har ett stort antal förslag på platser i staden 

där det är möjligt att anlägga nya publika utomhusbad redan identifierats. 

Exploateringskontoret anser därför att uppdraget att planera för inrättandet av fler 

strand- och bryggbad bör kunna utgå från dessa platser.     

Stadsdelsnämnderna är verksamhetsutövare för majoriteten av de offentliga 

badplatserna i staden och är därmed också de som beslutar om att inrätta nya 

badplatser.  

Angående förslaget att inrätta en badgeneral för att förenkla tillståndsprocesser och 

arbeta aktivt för att Stockholm får på plats har exploateringskontoret inga synpunkter.  

Miljö- och hälsoskyddsnämnden 

Miljö- och hälsoskyddsnämnden beslutade vid sitt sammanträde den 24 oktober 

2023 följande. 

1. Miljö- och hälsoskyddsnämnden godkänner tjänsteutlåtandet som svar på 

kommunstyrelsens remiss. 

2. Miljö- och hälsoskyddsnämnden beslutar att omedelbart justera paragrafen. 

Reservation av Torbjörn Erbe m.fl. (alla M), se Reservationer m.m. 

Reservation av Elin Hjelmestam (L), se Reservationer m.m. 

Miljöförvaltningens tjänsteutlåtande daterat den 2 oktober 2023 har i huvudsak 

följande lydelse. 

Förvaltningen uppfattar motionen på det sättet att uppdraget till Kommunstyrelsen 

ska utgå från den av miljöförvaltningen framtagna handlingsplanen för nya bad 2022 

(fastställd av miljö- och hälsoskyddsnämnden den 30 augusti 2022). I 

handlingsplanen för nya bad 2022 redovisas förslag på möjliga nya badplatser i 

staden. Handlingsplanen omfattar även konkret vägledning kring vad som behöver 

utredas och vad som gäller i samband med inrättande av nya bad. I handlingsplanen 
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listas totalt 31 möjliga platser att utreda vidare för nya bad och 7 platser som delvis 

utretts för bad sedan tidigare. 

Förvaltningen ser positivt på att fler badplatser etableras i Stockholm. Det bidrar till 

att öka rekreationsmöjligheterna för stadens invånare och besökare. Etableringen av 

ett bad kräver grundliga utredningar och undersökningar. Badet behöver uppfylla 

grundläggande krav som finns preciserade i EG-direktivet om förvaltning av 

badvattenkvaliteten (2006/7/EG) och i Havs- och vattenmyndighetens föreskrifter och 

allmänna råd om badvatten (HVMFS 2012:14). Badvattnet ska vara tjänligt ur 

hygienisk synpunkt, vilket bedöms utifrån vattenprover som tas kontinuerligt 

sommartid under två badsäsonger.  

För att kunna bedöma om en plats är lämplig som offentlig badplats behöver oftast 

även förhållandena på platsen utredas. Att anlägga en ny badplats kan ibland innebära 

en väsentlig förändring av livsvillkoren för växt och djurlivet och påverkan på 

ekologiska värden kan behöva utredas. Dessutom kan sedimenten på platsen behöva 

undersökas avseende förekomst av markföroreningar. Eventuella dagvattenutlopp, 

pumpstationer och bräddavlopp ska kartläggas. Närliggande farleder för båtar, 

småbåtshamnar ska klargöras, likaså tillgängligheten för allmänheten, 

kommunikationer och störningar för omgivningen.  

Det är viktigt att räddningstjänsten kan ta sig fram till platsen i händelse av en olycka 

och att räddningsutrustning ska kunna placeras ut i närheten av eller på badplatsen. 

Möjligheten att kunna placera papperskorgar och eventuella toaletter ska också vara 

tillgodosedd. 

Enligt 18 § Allmänna lokala ordningsföreskrifter för Stockholms kommun är bad 

förbjudet inom hamnområden samt i närheten av markerade kablar. Badförbudet 

inom hamnområdet gäller inte vid friluftsbad som anordnats av kommunen samt 10 

meter ut från utvalda strandlinjer markerade på bilagda kartor till 

ordningsföreskrifterna.  

Utöver den ovan nämnda utredningen av förutsättningarna på platsen för att en 

badplats ska kunna etableras, behöver området i vattnet avgränsas med bojlinor för att 

inte riskera säkerheten för de badande om badplatsen ligger i anslutning till 

hamnområde. För detta krävs ett beslut från länsstyrelsen om begränsning i rätten att 

utnyttja utpekat vattenområde (förbud för maskindriven farkost inom det avgränsade 

området). 

Miljöförvaltningen kan bistå med utredning av platserna om nämnden får detta i 

uppdrag. 

 

 

Inrättande av badgeneral  
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Förvaltningen har inget att erinra mot inrättandet av en badgeneral som ska verka för 

att förenkla tillståndsprocesser, arbeta aktivt för att Stockholm får fler bryggor, bastur 

och badplatser på plats samt förbättrad badvattenkvalitet.   

Bromma stadsdelsnämnd 

Bromma stadsdelsnämnd beslutade vid sitt sammanträde den 26 oktober 2023 

följande. 

Nämnden överlämnar förvaltningens tjänsteutlåtande till stadsledningskontoret som 

svar på motionen om fler badplatser i staden. 

Reservation av Mattias Keresztesi m.fl. (alla M), se Reservationer m.m. 

Särskilt uttalande av Louise Minnhagen (L) och Johan Duvdal (C), se Reservationer 

m.m. 

Bromma stadsdelsförvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 3 oktober 2023 har i 

huvudsak följande lydelse. 

Förvaltningen ser positivt på ambitionen att öka vistelsevärden vid vattnet för 

Brommas invånare. Bromma har idag tre strandbad och två mil strandpromenader. 

Förvaltningen arbetar kontinuerligt för att förbättra tillgängligheten till vattnet och de 

befintliga badplatserna inom stadsdelsnämndsområdet. Förvaltningen söker 

regelbundet om medel från centrala medelreserven (Stockholm vid vattnet) för att 

finansiera investeringar för ändamålet. Under året har förvaltningen anlagt tre 

solbryggor, två vid Ljunglöfska slottet och en vid badberget i Nockeby. 

Förvaltningen vill poängtera att möjligheten att utveckla badplatser, i synnerhet 

strandbad, beror på budgettilldelning. I fördelningsnyckeln finns ingen särskild 

hänsyn tagen till strandbaden, vilka är kostnadsdrivande både i drift och underhåll. 

Bromma stadsdelsförvaltning lämnade 2022 synpunkter kring den handlingsplan för 

nya bad som togs fram av Miljöförvaltningen (dnr 2021/1638) och som innehåller en 

bedömning av utpekade platser. Stadsdelsförvaltningen vidhåller den bedömning som 

gjordes och de synpunkter som lämnades i samband med denna remiss (BRO 

2022/40). Vidare utreder stadsledningskontoret för närvarande lämpliga platser för 

bastubad, vilket förvaltningen inväntar. 

Enskede-Årsta-Vantör stadsdelsnämnd 

Enskede-Årsta-Vantör stadsdelsnämnd beslutade vid sitt sammanträde den 26 

oktober 2023 följande. 

Enskede-Årsta-Vantörs stadsdelsnämnd godkänner förvaltningens tjänsteutlåtande 

som svar på remissen. 

Reservation av Gustav Johansson m.fl. (alla M) och Stefan Holm (C), se 

Reservationer m.m. 
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Enskede-Årsta-Vantör stadsdelsförvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 6 

september 2023 har i huvudsak följande lydelse. 

År 2022 tog staden fram en ny handlingsplan för nya bad.  

Syftet med handlingsplanen var att peka ut förslag på var nya badplatser kan inrättas. 

Analysen utgår bland annat från hur många som bor inom en radie på 1 km från ett 

bad och hur stor befolkningen väntas vara år 2029. Inom Enskede-Årsta-Vantörs 

stadsdelsområde pekades två platser ut för vidare utredning, båda platserna ligger 

längs Årstaviken. Svårighetsgraden för genomförande graderades med utgångspunkt 

från de tekniska förutsättningarna på platsen. Båda platserna längs Årstaviken 

bedömdes som medelsvåra. Handlingsplanen innehöll även en genomgång av 

relevanta lagar och hur ansvarsförhållandena ser ut.  

Författaren av motionen vill nu att staden tar ett steg vidare och pekar ut konkreta 

platser för nya bad. Skribenten föreslår att kommunstyrelsen ska ges uppdraget att 

leda arbetet i samverkan med berörda nämnder och bolag. Han vill också att en 

badgeneral inrättas som ska förenkla tillståndsprocesser och arbeta aktivt för att 

Stockholm ska få fler bad med mera. 

Förvaltningen ställer sig mycket positiv till att kommunstyrelsen får i uppdrag att 

peka ut konkreta platser för nya bad, men vill samtidigt betona att det först krävs mer 

utredning om platsernas förutsättningar. Åtminstone gäller det för de utpekade 

platserna inom Enskede-Årsta-Vantörs stadsdelsområde. Det är viktigt med ett gott 

grundarbete så att man slipper backa senare i processen.  

Förvaltningen ser även positivt på att en badgeneral inrättas. Förvaltningen anser att 

badgeneralens funktion framförallt bör vara att leda och driva utredningsarbetet 

framåt. En badgeneral som har specialistkompetens och erfarenhet av dessa processer 

kan utgöra ett värdefullt stöd både för stadens egna nämnder och externa som önskar 

anlägga bad.  

Förvaltningen noterar samtidigt att kommunstyrelsen redan har, ensamt eller 

tillsammans med andra berörda nämnder och bolag, flera relaterade uppdrag kring 

bad i årets budget. Dessa är: 

 Planera för inrättande av fler strand- och bryggbad och kartlägga möjligheterna att 

anlägga fler vinterbadplatser med möjlighet till bastubad.  

 Utreda hos vilken nämnd det övergripande ansvaret för samordning av olika typer 

av badsatsningar bör ligga. 

 Utreda för- och nackdelar med att avskaffa det generella badförbudet och istället 

införa badförbud på lämpliga platser. 

En del av skribentens förslag, till exempel förslaget om en badgeneral, borde kunna 

beaktas inom ramen för dessa uppdrag.  

Jämställdhetsanalys 
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En större andel pojkar/män än flickor/kvinnor nyttjar stadens ytor för spontanidrott. 

Det visar en observationsstudie som gjordes 2020 av idrottsförvaltningen. När det 

gäller stadens mest prioriterade målgrupper för idrott och motion, barn och unga i 

åldern 7-19 år, så är badplatserna/strandbaden och motionsspåren de mest jämställt 

nyttjade anläggningarna, se tabell.1  

  

Barnrättsperspektiv 

Fler bad runtom i Stockholm ökar möjligheten för barn och unga att bada, inte minst 

när den ungas ålder och simkunnighet ökar och de själva kan ta sig till närliggande 

bad. Fler bad runtom i Stockholm ger också familjer fler alternativ för sina barn, i takt 

med att behoven skiftar.  

Stadens handlingsplan för nya bad ger exempel på åtgärder som kan vidtas för att öka 

säkerheten för barn och unga, till exempel informera om djup eller med hjälp av 

länsar visa hur långt ut ett barn kan röra sig utan en vuxen. 

Tillgänglighet 

När man anlägger nya bad behöver man utreda tillgängligheten för exempelvis äldre 

och personer med nedsatt rörelse- eller orienteringsförmåga. Även tillgängligheten för 

driftspersonal och utryckningsfordon är viktig. 

                                                 
1 Tabellen visar könsfördelningen för nyttjandet av spontanidrottsanläggningar uppdelat på ålder. Den 

är hämtad från en observationsstudie som idrottsförvaltningen gjorde år 2020. För vidare läsning se 

Strategi för ett mer jämställt och jämlikt nyttjande av stadens spontanidrottsytor (KS 2022/583) 
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Förslag 

Förvaltningen föreslår att Enskede-Årsta-Vantörs stadsdelsnämnd godkänner 

förvaltningens tjänsteutlåtande som svar på remissen. 

Farsta stadsdelsnämnd 

Farsta stadsdelsnämnd beslutade vid sitt sammanträde den 19 oktober 2023 

följande. 

Stadsdelsnämnden överlämnar förvaltningens tjänsteutlåtande till kommunstyrelsen 

som svar på en motion från Dennis Wedin, Moderaterna, om fler badplatser i 

staden. 

Reservation av Torbjörn Ebérus m.fl. (alla M), Rikard Werge (L) och Christer 

Eriksson (C), se Reservationer m.m. 

Farsta stadsdelsförvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 19 september 2023 har i 

huvudsak följande lydelse. 

Förvaltningen lämnar sina synpunkter utifrån tillgång på bad, och eventuella behov 

av fler bad, i Farsta stadsdelsområde.  

Inom stadsdelsområdet finns det många kilometer strandpromenad och stränder längs 

med Drevviken och Magelungen. Strandpromenaderna tillsammans med de många 

badmöjligheterna är en stor tillgång för boende och besökare. I stadsdelsområdet 

finns tre officiella badplatser: Hökarängsbadet, Farstastrandsbadet och 

Sköndalsbadet.  

Förutom dessa bad finns det minst sju platser som fungerar som inofficiella bad längs 

Magelungens strand från Fagersjö i väster till Forsen i öster. På flertalet av dessa 

platser sker bad från anlagda träbryggor. Därtill finns ett par platser på Farstanäset 

som många badar ifrån. I Farsta strand river förvaltningen på uppdrag av nämnden nu 

en gammal murken brygga som utan tillstånd har använts för att angöra roddbåtar och 

kanoter. Bryggan ersätts med en ny som kommer att göra bad möjligt. Även längs 

Drevvikens strand finns gångbryggor som är tillgängliga för bad. 



 

16 (36) 

 

Inofficiella badplatser längs Magelungens strand. Farstastrandsbadets bryggor syns 

uppe till vänster på kartan. 

Förvaltningen ser inte att det finns behov av fler officiella badplatser i 

stadsdelsområdet, förutom i Stora Sköndal som är ett stadsutvecklingsområde som 

planeras för 4 500 bostäder, arbetsplatser och verksamheter. I samband med 

utbyggnaden bör en större badplats anläggas vid Drevviken i västra delen av området. 

Om det inte görs kommer den ökande befolkningen att bidra till ett alltför högt tryck 

på Hökarängsbadet.  

Handlingsplanen för nya bad som beslutades av miljö- och hälsoskyddsnämnden 

2022 innehåller förslag på två nya badplatser i Farsta stadsdelsområde, båda vid 

Magelungen. Nedanför Edö vård- och omsorgsboende i Farsta strand finns en 

solbrygga med badstege där det enligt handlingsplanen bedöms som medelsvårt att 

anlägga en ny badplats. Förvaltningen anser inte att platsen är lämplig. Dessutom är 

gång- och cykelvägen för smal och det finns känslig natur i området.   

Det andra förslaget i handlingsplanen är en badplats i Fagersjö. Detta har utretts flera 

gånger och det går inte att anlägga ett bad utan att utföra muddring, som är alltför 

dyrt. Kommunfullmäktige beslutade att avbryta projektet att muddra och anlägga 

strandbad i Fagersjöviken den 15 juni 2015.       

I årets budget för staden finns redan ett uppdrag som delvis överensstämmer med 

Dennis Wedins motion: Kommunstyrelsen ska i samarbete med idrottsnämnden, 

miljö- och hälsoskyddsnämnden, trafiknämnden, exploateringsnämnden, 

stadsdelsnämnderna och Stockholms Hamn AB planera för inrättandet av fler strand- 

och bryggbad där det är lämpligt och kartlägga möjligheterna att anlägga fler 

vinterbadplatser med möjlighet till bastubad. 

Förvaltningen bedömer att en funktion som badgeneral skulle vara överflödig. Istället 

bör ansvarsfördelningen inom staden förtydligas och relevant information om vilka 

tillstånd som krävs uppdateras och förtydligas och samlas på en plats på stadens 

hemsida.  
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Förvaltningen anser att möjligheterna till bad i Farsta stadsdelsområde är 

tillfredsställande men på sikt finns behov av ny badplats i stadsutvecklingsområdet 

Stora Sköndal. 

Förvaltningen föreslår att stadsdelsnämnden överlämnar förvaltningens 

tjänsteutlåtande till kommunstyrelsen som svar på remissen. 

Hägersten-Älvsjö stadsdelsnämnd 

Hägersten-Älvsjö stadsdelsnämnd beslutade vid sitt sammanträde den 28 september 

2023 följande. 

Hägersten-Älvsjö stadsdelsnämnd godkänner förvaltningens tjänsteutlåtande och 

överlämnar det till kommunstyrelsen som svar på remissen. 

Reservation av Johan Nilsson m.fl. (alla M), Inger Swahn (L), Henrik Falk (C) och 

Runar Finnman (SD), se Reservationer m.m. 

Särskilt uttalande av Sara Grolander (MP), Andrea Törnestam m.fl. (alla S) och 

Maria Ljuslin (V), se Reservationer m.m. 

Hägersten-Älvsjö stadsdelsförvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 10 augusti 

2023 har i huvudsak följande lydelse. 

Förvaltningen instämmer i att önskemålet om att inrätta fler badplatser är stort hos 

stockholmarna. Under 2023 inrättades två nya officiella badplatser inom Hägersten-

Älvsjö stadsdelsområde; ett bryggbad vid Herrängens brygga i Långsjön och ett 

strandbad i Vinterviken.  

Sedan år 2022 har staden en handlingsplan för nya bad som sammanställts av 

miljöförvaltningen. Handlingsplanen innehåller förslag på tänkbara platser som kan 

utses som officiella badplatser i framtiden. Trafikkontoret arbetar parallellt med att 

sammanställa befintliga och tänkbara badplatser i staden. 

Förvaltningens svar på motionens två förslag: 

 Förvaltningen ser ett behov av att berörda nämnder och bolag samverkar genom ett 

formellt nätverk kring frågan om nya badplatser. Såväl stadsdelsnämnderna som 

facknämnder som stadsbyggnadsnämnden, exploateringsnämnden, miljö- och 

hälsovårdsnämnden bör ingå i samverkan, men även Stockholms Hamnar AB och 

Stockholm Vatten och Avlopp. Inom nätverket kan värdefulla erfarenheter utbytas. 

Handlingsplanen för nya strandbad (år 2022) innehåller en checklista över 

processen att anlägga nya bad och utgör en bra grund i arbetet.  

 

 För att anlägga nya officiella badplatser krävs olika tillstånd från såväl kommunen 

som ibland även länsstyrelsen. Därutöver ska ett formellt beslut fattas av 

kommunfullmäktige. Tillståndsprocesserna följer myndigheternas ordinarie 

handläggningstider. Det är gissningsvis svårt för en badgeneral att påskynda 

anläggandet av nya badplatser. Vidare är kostnader för anläggning och skötsel 
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kopplad till framför allt stadsdelsförvaltningarna, men även idrottsförvaltningens, 

budgetramar. Vad gäller vattenkvaliteten ansvarar miljöförvaltningen för ett 

omfattande arbete med att förbättra vattnets kvalitet i stadens samtliga 

vattenförekomster 

Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd 

Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd beslutade vid sitt sammanträde den 31 augusti 

2023 följande. 

1. Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd godkänner förvaltningens tjänsteutlåtande 

som svar på remissen från kommunstyrelsen. 

2. Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd beslutar om omedelbar justering. 

Reservation av Aras Amin m.fl. (alla M), se Reservationer m.m. 

Hässelby-Vällingby stadsdelsförvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 10 juli 2023 

har i huvudsak följande lydelse. 

Miljö- och hälsoskyddsnämnden fick under budgetåret 2021 uppdraget att ta fram en 

handlingsplan för inrättande av nya offentliga badplatser i staden tillsammans med 

exploateringsnämnden, trafiknämnden, idrottsnämnden och stadsdelsnämnderna. 

Förvaltningen har deltagit i styr- och referensgrupperna för framtagandet av 

handlingsplanen samt i det fortsatta arbetet efter handlingsplanens fastställande. 

Syftet med handlingsplanen var att inventera och identifiera potentiella platser där 

nya bad kan etableras. I bedömningen av vilka områden inom staden som har behov 

av nya offentliga badplatser genomfördes en behovsanalys. I denna beaktades bland 

annat faktorer om nuvarande befolkning som bor inom ett visst avstånd, 1000 meter, 

till en badplats, hur den förväntande demografin beräknas vara år 2029 samt tillgång 

till kommunikationer som kollektivtrafik. 

I remissen föreslås att ytterligare platser bör utredas för inrättade av badplatser, bland 

annat Eriksdalslunden vid Årstaviken, Sofiebergsvägen vid Långholmen eller 

mysbryggan vid Norr Mälarstrand. Platser som inte är upptagna i ovannämnd 

handlingsplan har av olika skäl inte bedömts som aktuella. Hässelby-Vällingby är inte 

ett av de stadsdelsområden som handlingsplanen identifierat som lämpligt för nya 

bad, däremot har andra platser för nya bad identifierats inom andra stadsdelsområden. 

I det fortsatta arbetet efter handlingsplanens fastställande har inga ytterligare platser 

för bad identifierats som möjliga i stadsdelsområdet. 

Förvaltningen prioriterar baden i Hässelby-Vällingby och ser värdet av att skapa och 

bevara rekreationsmöjligheter och rörelseglädjen för invånare och besökare. 

Förvaltningen arbetar ständigt med underhåll och utveckling av stadsdelsområdets 

fyra EU-strandbad: Maltesholmsbadet, Lövstabadet, Kanaanbadet och Allmänna 

badet. Därutöver finns Hässelby strandbad som förvaltas av Stockholm Exergi och 

även tillgång till åtskilliga klipp- och bryggbad inom stadsdelsområdet för 

spontanbad. Förvaltningen har bland annat beviljats särskilda medel för att bättre 

tillgängliggöra Kanaanbadet och Maltesholmsbadet för besökare med 
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funktionsvariationer genom att underlätta transport från parkering till rostfri badramp 

ner i vattnet. 

Som svar på skribentens önskemål om fler badbryggor och bastuflottar så är det en 

frågeställning som också har beaktats under framtagandet av handlingsplanen. 

Förvaltningen konstaterar att sådan verksamhet innebär utmaningar och frågor om 

drift, underhåll och ansvarsförhållanden. 

Vidare föreslås i remissen att kommunstyrelsen i samverkan med berörda nämnder 

ska få i uppdrag att inrätta en badgeneral, i syfte att förenkla tillståndsprocesser och 

arbeta aktivt för att staden ska skapa fler platser för badbryggor och bastuflottar samt 

förbättra badvattenkvaliteten. Förvaltningen ansvarar för skötsel och utveckling av 

strandbad och har en kontinuerlig samverkan med berörda förvaltningar och bolag. 

Förvaltningen anser därför att en badgeneral inte kan ersätta den redan befintliga 

samverkansstrukturen som är baserad på de olika förvaltningarnas och bolagens 

ansvarsområden. Badgeneralen skulle möjligen kunna komplettera 

samverkansstrukturen om rollen utvecklas. 

Järva stadsdelsnämnd 

Järva stadsdelsnämnd beslutade vid sitt sammanträde den 26 oktober 2023 följande. 

1. Järva stadsdelsnämnd godkänner förvaltningens tjänsteutlåtande som svar på 

remissen. 

2. Järva stadsdelsnämnd beslutar om omedelbar justering. 

Järva stadsdelsförvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 4 juli 2023 har i huvudsak 

följande lydelse. 

Förvaltningen ser positivt på fler bad i Stockholms stad men förslaget om strandbad 

är inte aktuellt för Järva stadsdelsområde då området inte har någon strandlinje. Vad 

gäller utomhusbad så invigdes Järvabadet år 2020, vilket är en stor anläggning med 

tre bassänger och som har en kapacitet för 3000 personer. Något ytterligare 

utomhusbad är inte aktuellt i stadsdelen och förvaltningen har därför inget ytterligare 

att erinra i frågan. 

Förvaltningen föreslår att Järva stadsdelsnämnd godkänner förvaltningens 

tjänsteutlåtande som svar på remissen. 

Kungsholmens stadsdelsnämnd 

Kungsholmens stadsdelsnämnd beslutade vid sitt sammanträde den 26 oktober 

2023 följande. 

Kungsholmens stadsdelsnämnd godkänner förvaltningens tjänsteutlåtande och 

överlämnar det till kommunstyrelsen som svar på remissen. 

Reservation av Charlotta Schenholm (L), Henrik Sjölander m.fl. (alla M) och Anette 

Bergkvist (C), se Reservationer m.m. 
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Kungsholmens stadsdelsförvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 22 september 

2023 har i huvudsak följande lydelse. 

Förvaltningens erfarenhet är att goda badmöjligheter i stadsdelsnämndområdet är 

något som värderas högt av invånare och besökare. Kommunfullmäktiges budget för 

2023 framhåller att närheten till vatten gör Stockholm unikt och att staden ska arbeta 

med att tillgängliggöra de vattennära platserna och förbättra möjligheterna till bad. 

Under 2022 togs två styrdokument fram inom staden som följer samma inriktning; 

Kajstrategi för Stockholms stad samt Handlingsplan för nya bad.  

Handlingsplan för nya bad (2022) som tagits fram av miljöförvaltningen i samarbete 

med exploateringsnämnden, trafiknämnden, idrottsnämnden och stadsdelsnämnderna, 

pekar ut förslag på platser där nya bad skulle kunna etableras. I handlingsplanen 

tydliggörs vad som krävs vid inrättande av nya offentliga badplatser och det redovisas 

även en vägledning kring arbetsgång från förslag till genomförande. Förvaltningen 

ser att handlingsplanen är ett bra stöd i arbetet och att den fortsatt är lämplig 

vägledning i stadens arbete för fler offentliga badplatser.  

I handlingsplanen för nya bad finns beskrivning av vilka krav och tillstånd som gäller 

för inrättande av nya officiella badplatser, vilket också gäller externa aktörer som är 

intresserade av att etablera badanläggningar på stadens mark. Förvaltningen har märkt 

av en ökning av tillståndsansökningar från externa aktörer som önskar bedriva bastu- 

och vinterbadanläggningar längs med stadsdelsnämndsområdets strandlinjer. 

Förvaltningen upplever att det i vissa fall är svårt att bedöma vad som är möjligt och 

lämpligt att genomföra. Enligt kommunfullmäktiges budget för 2023 har 

kommunstyrelsen i uppdrag att kartlägga möjligheterna för fler vinterbadplatser med 

möjlighet till bastubad. Budgetuppdraget har nyligen inletts och förvaltningen ser att 

det finns ett stort behov av en strategi för hur Stockholms stad ska arbeta med 

bastubad och vinterbadplatser både från bryggor och från flottar. Förvaltningen ser 

fram emot att budgetuppdraget kan klargöra vilka riktlinjer som ska gälla.  

Kommunstyrelsen har även, i och med kommunfullmäktiges budget för 2023, fått i 

uppdrag att utreda om det generella badförbudet inom hamnområdet Stockholms 

innerstad kan upphävas och istället införa badförbud på lämpliga platser. Något som i 

praktiken kan innebära att det finns större möjligheter att skapa fler badplatser längs 

med vattenlinjerna i Stockholms innerstad.  

Stockholms stads officiella badplatser fastställs i de allmänna lokala 

ordningsföreskrifterna som beslutas av kommunfullmäktige. Innan en ny officiell 

badplats kan anläggas rekommenderas provtagningar under två år för att kontrollera 

och säkerställa vattenkvaliteten. 

Utöver provtagningar behöver verksamhetsutövaren göra en bedömning av platsen i 

övrigt och hur den planerade verksamheten påverkar människors hälsa och miljö. 

Förvaltningen ser att det kan vara svårt för en badgeneral att påskynda denna process. 

Även externa aktörer som söker tillstånd för att inrätta offentliga bad behöver förhålla 

sig till samma krav. Dock ser förvaltningen att tydligare riktlinjer för hur Stockholms 
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stad ska arbeta med bastubad och vinterbadplatser kan vara till hjälp för att underlätta 

tillståndsprocessen. Därför ser förvaltningen fram emot resultatet av 2023 års 

budgetuppdrag om att kartlägga möjligheterna för fler vinterbadplatser med möjlighet 

till bastubad.  

Enligt förvaltningen skulle en badgeneral kunna vara behjälplig för att underlätta 

samverkan mellan stadens olika förvaltningar när det kommer till underhåll av 

befintliga badplatser samt i arbetet med att skapa nya badplatser. Förvaltningen ser 

exempelvis att frågan om bastubad berör flera olika förvaltningar och bolag i staden. 

En badgeneral kan eventuellt underlätta kommunikationen mellan olika förvaltningar 

och bolag och driva utredningar och frågor framåt. Angående vattenkvaliteten bedrivs 

idag ett stort arbete av miljöförvaltningen med att förbättra vattenkvaliteten i alla 

stadens vattenförekomster.  

Norra innerstadens stadsdelsnämnd 

Norra innerstadens stadsdelsnämnd beslutade vid sitt sammanträde den 19 oktober 

2023 följande. 

Norra innerstadens stadsdelsnämnd godkänner förvaltningens tjänsteutlåtande och 

överlämnar det till kommunstyrelsen som svar på remissen. 

Reservation av Petra Gardos Ek m.fl. (alla M), se Reservationer m.m. 

Norra innerstadens stadsdelsförvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 22 september 

2023 har i huvudsak följande lydelse. 

Förvaltningens erfarenhet är att goda badmöjligheter i stadsdelsnämndområdet är 

något som värderas högt av invånare och besökare. Kommunfullmäktiges budget för 

2023 framhåller att närheten till vatten gör Stockholm unikt och att staden ska arbeta 

med att tillgängliggöra de vattennära platserna och förbättra möjligheterna till bad. 

Under 2022 togs två styrdokument fram inom staden som följer samma inriktning; 

Kajstrategi för Stockholms stad samt Handlingsplan för nya bad. 

Handlingsplan för nya bad (2022) som tagits fram av miljöförvaltningen i samarbete 

med exploateringsnämnden, trafiknämnden, idrottsnämnden och stadsdelsnämnderna 

pekar ut förslag på platser där nya bad skulle kunna etableras. I handlingsplanen 

tydliggörs vad som krävs vid inrättande av nya offentliga badplatser och det redovisas 

även en vägledning kring arbetsgång från förslag till genomförande. Förvaltningen 

ser att handlingsplanen är ett bra stöd i arbetet och att den fortsatt är lämplig 

vägledning i stadens arbete för fler offentliga badplatser. 

I handlingsplanen för nya bad finns beskrivning av vilka krav och tillstånd som gäller 

för inrättande av nya officiella badplatser, vilket också gäller externa aktörer som är 

intresserade av att etablera badanläggningar på stadens mark. Förvaltningen har märkt 

av en ökning av tillståndsansökningar från externa aktörer som önskar bedriva bastu- 

och vinterbadanläggningar längs med stadsdelsnämndsområdets strandlinjer. 

Förvaltningen upplever att det i vissa fall är svårt att bedöma vad som är möjligt och 
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lämpligt att genomföra. Enligt kommunfullmäktiges budget för 2023 har 

kommunstyrelsen i uppdrag att kartlägga möjligheterna för fler vinterbadplatser med 

möjlighet till bastubad. Budgetuppdraget har nyligen inletts och förvaltningen ser att 

det finns ett stort behov av en strategi för hur Stockholms stad ska arbeta med 

bastubad och vinterbadplatser både från bryggor och från flottar. Förvaltningen ser 

fram emot att budgetuppdraget kan klargör vilka riktlinjer som ska gälla. 

Kommunstyrelsen i och med kommunfullmäktiges budget för 2023 har även fått i 

uppdrag att utreda om det generella badförbudet inom hamnområdet Stockholms 

innerstad kan upphävas och istället införa badförbud på lämpliga platser. Detta är 

något som i praktiken kan innebära att det finns större möjligheter att skapa fler 

badplatser längs med vattenlinjerna i Stockholms innerstad. I sammanhanget vill 

förvaltningen också framföra att budgeten för parkdrift, enligt stadens 

fördelningsnyckel för stadsmiljö, inte påverkas av antalet bad trots att dessa platser 

har högre skötsel och underhållsbehov. Utökat antal badplatser eller större badplatser 

innebär att medel måste tas från övrig parkskötsel och underhåll. 

Stockholms stads officiella badplatser fastställs i de allmänna lokala 

ordningsföreskrifterna som beslutas av kommunfullmäktige. Innan en ny officiell 

badplats kan anläggas rekommenderas provtagningar under två år för att kontrollera 

och säkerställa vattenkvaliteten. 

Utöver provtagningar behöver verksamhetsutövaren göra en bedömning av platsen i 

övrigt och hur den planerade verksamheten påverkar människors hälsa och miljö. 

Förvaltningen ser att det kan vara svårt för en badgeneral att påskynda denna process. 

Även externa aktörer som söker tillstånd för att inrätta offentliga bad behöver förhålla 

sig till samma krav. Dock ser förvaltningen att tydligare riktlinjer för hur Stockholms 

stad ska arbeta med bastubad och vinterbadplatser kan vara till hjälp för att underlätta 

tillståndsprocessen. Därför ser förvaltningen fram emot resultatet av 2023 års 

budgetuppdrag om att kartlägga möjligheterna för fler vinterbadplatser med möjlighet 

till bastubad. 

Förvaltningen anser att en badgeneral som håller samman och styr arbetet med att 

tillskapa fler offentliga bad i staden kan bli en för övergripande roll. Olika förslag på 

platser för nya bad behöver enligt förvaltningen bedömas från fall till fall och det är 

viktigt med en god lokal kännedom. Förvaltningens erfarenhet är att det finns 

organisation på plats inom de olika förvaltningarna och bolagen för att arbeta med 

badfrågor. Vad som i nuläget finns behov av är istället tydligare riktlinjer, särskilt vad 

det gäller vinter- och bastubad. 

Skarpnäcks stadsdelsnämnd 

Skarpnäcks stadsdelsnämnd beslutade vid sitt sammanträde den 26 oktober 2023 

följande. 

1. Skarpnäcks stadsdelsnämnd beslutar att förvaltningens tjänsteutlåtande 

överlämnas till kommunstyrelsen som svar på remissen. 
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2. Paragrafen justeras omedelbart. 

Reservation av Henrietta Ludwig (C) och Kristina Lutz m.fl. (alla M), se 

Reservationer m.m. 

Skarpnäcks stadsdelsförvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 11 september 2023 

har i huvudsak följande lydelse. 

Förvaltningen instämmer i att det är viktigt med närhet till bad och att intresset för 

bastu och badmöjligheter året runt ökar i stadsdelsområdet och staden. Förvaltningen 

har inget att erinra mot förslaget att kommunstyrelsen tar fram konkreta förslag på 

platser. Att inrätta en funktion i staden som ska samverka och underlätta i dessa 

frågor vore också bra då det framförallt när det gäller uppförande och drift av bastur 

kan vara komplicerat. Förvaltningen vill dock påpeka att även om det är positivt att 

tillståndsprocesserna om möjligt förenklas så måste de fortsatt ta hänsyn till 

exempelvis strandskydds- och naturvärdesfrågor som ibland kan stå i motsättning till 

de rekreativa värdena. I handlingsplanen för nya bad finns också en behovsanalys 

som bör vara styrande då många områden, som till exempel Skarpnäck, inte saknar 

närhet till bad. De områden som saknar närhet till bad bör prioriteras. Det pågår ett 

arbete med den aktivitet i årets budget som lyder Planera för inrättandet av fler 

strand- och bryggbad där det är lämpligt och kartlägga möjligheterna att anlägga fler 

vinterbadplatser med möjlighet till bastubad. Arbetet leds av stadsledningskontoret 

och hade slutdatum 31 augusti. 

Förvaltningen föreslår att detta tjänsteutlåtande överlämnas som svar på remissen. 

Skärholmens stadsdelsnämnd 

Skärholmens stadsdelsnämnd beslutade vid sitt sammanträde den 26 oktober 2023 

följande. 

Stadsdelsnämnden godkänner förvaltningens tjänsteutlåtande och lämnar det som 

svar på remissen. 

Reservation av Sophia Granswed Baat (M), se Reservationer m.m. 

Skärholmens stadsdelsförvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 18 september 2023 

har i huvudsak följande lydelse. 

Förvaltningen instämmer i att det är viktigt med närhet till bad och ser att framför allt 

intresset för bastu och badmöjligheter året runt ökar i Skärholmen och staden som 

helhet. Förvaltningen har inget att erinra mot motionens förslag att kommunstyrelsen 

tar fram konkreta förslag på platser för dessa ändamål. I handlingsplanen för nya bad 

från 2022 finns en behovsanalys som bör vara styrande vid framtagandet av förslag. 

Stadsledningskontoret ansvarar för årets budgetuppdrag Planera för inrättandet av fler 

strand- och bryggbad där det är lämpligt och kartlägga möjligheterna att anlägga fler 

vinterbadplatser med möjlighet till bastubad. 
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Förvaltningen är positiv till att inrätta en funktion i staden som ska samverka och 

underlätta vid tillskapandet av fler bryggor, bastuanläggningar och badplatser. 

Förvaltningen ser också behov av att förtydliga vilken facknämnd som är ansvarig för 

dessa frågor. Förvaltningen vill dock påpeka att även om det är positivt att 

tillståndsprocesserna förenklas där så är möjligt så måste de fortsatt ta hänsyn till 

exempelvis strandskydd och naturvärden som ibland kan stå i motsättning till de 

rekreativa värdena. 

Jämställdhetsanalys 

Förvaltningen gör bedömningen att ärendet inte direkt berör kvinnor och män och att 

det varken bidrar till stadens jämställdhetsmål eller de nationella 

jämställdhetspolitiska målen. Med hänvisning till det genomförs ingen 

jämställdhetsanalys. 

Södermalms stadsdelsnämnd 

Södermalms stadsdelsnämnd beslutade vid sitt sammanträde den 19 oktober 2023 

följande. 

Stadsdelsnämnden överlämnar stadsdelsförvaltningens tjänsteutlåtande som svar på 

remissen. 

Reservation av Lars Rottem Krangnes (C), Jonas Nilsson m.fl. (alla M) och Johan 

Lisspers (L), se Reservationer m.m. 

Ersättaryttrande av Erik Ehrs (KD) som instämde i reservation anförd av (C), (M) 

och (L). 

Södermalms stadsdelsförvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 15 september 2023 

har i huvudsak följande lydelse. 

Stadsdelsförvaltningen ser, liksom motionens författare, positivt på att möjligheterna 

till bad inom staden utvecklas. Förvaltningen har aktivt deltagit i arbetet med att ta 

fram den i motionen nämnda handlingsplanen för nya bad som godkändes av miljö- 

och hälsoskyddsnämnden i augusti 2022.  

Enligt förvaltningen bör i första hand de platser som anges i ovannämnda 

handlingsplan, där bland annat en utökning av Tanto strandbad, ett nytt bad nedanför 

Erikdalslundens koloniområde samt flera platser på Reimersholme inom Södermalms 

stadsdelsområde finns med, utredas vidare innan ytterligare eventuella platser 

övervägs. 

I motionen anges att kommunstyrelsen ges i uppdrag att peka ut minst tio platser där 

nya badanläggningar kan vara möjliga att anlägga, både praktiskt och juridiskt. 

Förvaltningen anser att den redan framtagna handlingsplanen för nya bad pekar ut 

möjliga badplatser. För att få svar på om det är praktiskt och juridiskt möjligt att vid 

en specifik plats anlägga ett nytt bad behöver exempelvis vattenprovtagning göras 
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under minst två år (detta enligt Handlingsplan för nya bad 2022) och där badförbud 

idag råder undersöka om det är möjligt att upphäva förbudet. 

I stadsdelsnämndens verksamhetsplan för 2023 finns ett beslut att prioritera en 

utökning av det befintliga strandbadet i Tantolunden utifrån Handlingsplan för nya 

bad 2022. För tillfället pågår arbetet med vattenprovtagning vid aktuell plats samt 

utredning av de tillstånd som behövs för att kunna möjliggöra en utökning av badet i 

Tantolunden. Vidare kommer förvaltningen i samband med kommande 

verksamhetsplaner återkomma med förslag på eventuella ytterligare platser där 

fördjupad utredning kan påbörjas i enlighet med framtagen handlingsplan för nya 

bad. Detta inkluderar också möjliga nya bryggbad som efterfrågas i motionen. 

Beträffande anläggande av fler bastuflottar anser förvaltningen, för Södermalms 

stadsdelsområdes del, att ytterligare en sådan i första hand bör placeras intill den 

befintliga bastuflotten vid Tanto strandbad. Anledningen till detta är att det inte råder 

badförbud vid platsen samt att det här redan finns infrastruktur som krävs såsom 

bryggor och vedbod.  

Beträffande det i motionen föreslagna inrättandet av en badgeneral ser förvaltningen 

positivt på att det inom staden finns en central funktion som kan utgöra stöd i arbetet 

med att få till fler bryggor, bastuanläggningar och badplatser. 

Förvaltningen föreslår att stadsdelsnämnden överlämnar förvaltningens 

tjänsteutlåtande till kommunstyrelsen som svar på remissen. 

Stockholms Stadshus AB 

Stockholms Stadshus AB:s yttrande daterat den 31 oktober 2023 har i huvudsak 

följande lydelse. 

Koncernledningen har inget att tillägga utan ställer sig bakom dotterbolagets 

synpunkter som framförs i Stockholms Hamn ABs remissvar. 

Underremiss 

Stockholms Hamn AB:s yttrande daterat den 30 oktober 2023 har i huvudsak 

följande lydelse. 

Stockholms Hamnar ser generellt positivt på arbetet att stärka Stockholm som en stad 

på vatten samt utökade möjligheterna till bad- och rekreation i Stockholm. Stadens 

identitet och attraktivitet bygger i hög grad på läget vid Mälaren och Saltsjön och de 

unika möjligheterna att vistas på och i anslutning till vatten.  

Stockholms Hamnar förvaltar några av Stockholms mest attraktiva platser. 

Verksamheten vid stadens innerstadskajer är bred och har en stor inverkan på hur 

centrala Stockholm upplevs av stockholmare, besökare och näringslivet.  

Runt om i världen har förändringar i stadsmiljön i vattennära städer medfört 

funktionella förändringar för användandet av städers hamn- och kajområden. Detta 
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gäller även i Stockholm där innerstadskajerna fortsatt fyller en rad 

infrastrukturfunktioner, men traditionella funktioner som till exempel hantering av 

varor har i hög grad bytts ut mot möjlighet till rekreation, platser för möten och ett 

utbud av mat och dryck.  

Det finns alltjämt en stor potential att utveckla folklivet och möjligheterna att vistas 

på och vid stadens kajer i linje med den kajstrategi för Stockholms stad som 

Kommunfullmäktige beslutade i juni 2022. Kajstrategin är framtagen av Bolaget 

tillsammans med berörda förvaltningar och ett av dess fokusområden är bad, 

rekreation och motion. 

Bolaget deltog även i det tidigare arbetet som skedde under 2006 med att reformera 

badförbudet inom hamnområdet samt nu senast i Kommunstyrelsens uppdrag i 

budget för 2023-2025 att utreda för- och nackdelar med att avskaffa det generella 

badförbudet och istället införa badförbud på lämpliga platser. Syftet med uppdraget är 

att utreda möjligheten att ta bort det generella badförbudet i staden, som i dag regleras 

inom ramen för Stockholms allmänna lokala föreskrifter och istället införa badförbud 

på lämpliga platser. Bolaget deltog även under år 2022 i Miljöförvaltningens arbete 

med att ta fram en handlingsplan för inrättande av nya badplatser i staden.  

Bolaget välkomnade handlingsplanens förslag på utökade badmöjligheter på ett antal 

platser och föreslog fortsatt utredning av ett antal platser. En iakttagelse som Bolaget 

gjorde under processen med den inventering som Miljöförvaltningen genomförde 

inom ramen för handlingsplanen för nya bad, är att de största hindren mot fler 

badplatser i staden är tidigare föroreningar samt breddning av avlopp. 

Med ett ökat tryck på användandet av stadens vattenrum ser Bolaget säkerhet, 

effektivitet och hållbarhet som viktiga faktorer i arbetet med att möta den ökande och 

blandade användningen av stadens vattenrum. Bolaget vill därmed betona vikten av 

tidig samverkan och av att adressera mål- och intressekonflikter när det gäller stärkta 

rekreationsmöjligheter vid stadens vatten. Ökade badmöjligheter är ett sådant 

exempel där värdet av bad och rekreation på vissa platser behöver ställas i relation till 

den kommersiella sjöfarten, den livliga fritidsbåtstrafiken och värdet av att säkra 

välfungerande kajer och framkomlighet samt säkerhet i farled. Med anledning av det 

sistnämnda är Stockholm hamnområde beslutat av Kommunfullmäktige med 

remittering till Länsstyrelsen. 

Bolaget arbetar aktivt med frågan om utökade badmöjligheter och förbereder för 

genomförande av ett antal badplatser som identifierats inom ramen för ”Kajstrategi 

för Stockholms Stad”. 

I Finansborgarrådets förslag till budget 2024-2026 finns ett antal direktiv kopplade 

till badfrågan och en ambition om att stadens närhet till vattnet ska tas tillvara genom 

att öka möjligheterna till bad, såväl sommar- som vintertid. Bolaget har uppdraget att 

delta i ägardirektiv kopplade till att samordna inrättande av fler bryggbad, strandbad, 

plaskdammar och vinterbadplatser med möjlighet till bastubad samt utreda funktion, 
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stadsövergripande samordning och ansvarsfördelning för dessa. I ett direktiv ingår 

även att identifiera lämpliga platser att avskaffa badförbudet   

Bolaget anser därmed att det pågående arbetet inom verksamheten är i linje med 

motionens förslag. Bolaget är generellt positivt till en ökad användning av 

vattenvägarna som en del i ett urbant, miljösmart och attraktivt rekreations- och 

transportsätt och deltar därmed gärna med kunskaper och erfarenheter i en samverkan 

i dessa frågor. 
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Reservationer m.m. 

Exploateringsnämnden 

Reservation av Rita Valanko m.fl. (alla M) 

1. Att nämnden beslutar att tillstyrka motionen, samt  

2. Att därutöver anföra följande 

Det gläder oss att kontoret delar vår bild av värdet av badplatser i staden. Kontoret 

hänvisar också till den handlingsplan som togs fram av den grönblå majoriteten under 

förra mandatperioden. Den innehåller 31 platser som pekat ut som möjliga att utreda 

vidare för nya bad. Samtidigt kan vi konstatera att handlingsplanen antogs för över ett 

år sedan och att den rödgröna majoriteten snarare verkar ha lagt den till handlingarna 

än att fortsätta arbetet med fler badplatser i staden, det är beklagligt. 

Därtill menar vi att handlingsplanen bör utvecklas vidare, den är inte uttömmande, 

varför platser utanför dess innehåll även ska ingå. Exempel på sådana platser kan vara 

Eriksdalslunden vid Årstaviken, Sofiebergsvägen vid Långholmen eller mysbryggan 

vid Norr Mälarstrand. I arbetet ska även ingå förslag på platser som är lämpliga för 

bastuflottar. 

Miljö- och hälsoskyddsnämnden 

Reservation av Torbjörn Erbe m.fl. (alla M) 

1. Att nämnden beslutar att tillstyrka förvaltningens förslag, samt  

2. Att därutöver anföra 

Det gläder oss att förvaltningen ser positivt på att det behövs fler bad i staden. De 

hänvisar också till den handlingsplan som togs fram av den grönblå majoriteten under 

förra mandatperioden. Den innehåller 31 platser som pekas ut som möjliga att utreda 

vidare för nya bad. Samtidigt kan vi konstatera att handlingsplanen antogs för över ett 

år sedan och att den rödgröna majoriteten snarare verkar ha lagt den till handlingarna 

än att fortsätta arbetet med fler badplatser i staden, det är beklagligt. 

Därtill menar vi att handlingsplanen bör utvecklas vidare, den är inte uttömmande, 

varför platser utanför dess innehåll även ska ingå. Exempel på sådana platser kan vara 

Eriksdalslunden vid Årstaviken, Sofiebergsvägen vid Långholmen eller mysbryggan 

vid Norr Mälarstrand. I arbetet ska även ingå förslag på platser som är lämpliga för 

bastuflottar. Centralt för de nya badplatserna måste också vara att vattnet håller 

tjänlig kvalitet. 

För att få till fler badplatser i Stockholm har vi budgeterat mer för just detta än 

majoriteten i vårt förslag till budget. Bland annat för att vi vet också att det allt som 

oftast är onödigt svårt, inte minst för externa aktörer, att orientera sig i 
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tillståndsprocesserna inom stadens organisation, inte minst beroende på att ansvaret är 

fördelat på flera olika förvaltningar. Ett sätt att underlätta detta vore att inrätta en 

badgeneral, något som vi tror skulle kunna förenkla och snabba förfarandet. Det 

behöver också utredas på vilka platser badförbudet kan tas bort i Stockholm. 

Reservation av Elin Hjelmestam (L) 

3. Att nämnden beslutar att tillstyrka förvaltningens förslag, samt  

4. Att därutöver anföra 

Liberalerna välkomnar att fler tar initiativ till fler badplatser. Många stockholmare har 

nära till vatten men tyvärr innebär detta inte alltid närhet till en badplats trots att 

Stockholm är en stad med stora möjligheter till vattennära parker och badplatser 

Liberalerna välkomnar Moderaternas förslag och förvaltningens positiva remissvar. 

Samtidigt vill Liberalerna lyfta att det också är viktigt att badplatserna är trevliga och 

rena. Det gäller både vattenkvaliteten men även trevnaden på land. Nedskräpning och 

kanadagäss är ett stort problem på stadens befintliga badplatser som skulle kunna 

förbättras genom fler och bättre placerade källsorteringsstationer och utökad skötsel. 

Liberalerna vill därför att miljö- och hälsoskyddsnämnden tar trevnaden i beaktning 

både vad gäller befintliga badplatser och etableringen av nya. 

Bromma stadsdelsnämnd 

Reservation av Mattias Keresztesi m.fl. (alla M) 

1. Att nämnden tillstyrker motion, samt  

2. Att därutöver anföra följande:  

Det gläder oss att förvaltningen ser positivt på att det behövs fler bad i staden. 

Hänvisningen i remissvaret är till den handlingsplan som togs fram av den grönblå 

majoriteten under förra mandatperioden. Den innehåller 31 platser som pekas ut som 

möjliga att utreda vidare för nya bad. Samtidigt kan vi konstatera att handlingsplanen 

antogs för över ett år sedan och att den rödgröna majoriteten snarare verkar ha lagt 

den till handlingarna än att fortsätta arbetet med fler badplatser i staden, det är 

beklagligt. Därtill menar vi moderater att handlingsplanen bör utvecklas vidare, den 

är inte uttömmande, varför platser utanför dess innehåll även ska ingå. Exempel på 

sådana platser kan vara Eriksdalslunden vid Årstaviken, Sofiebergsvägen vid 

Långholmen eller mysbryggan vid Norr Mälarstrand. I arbetet ska även ingå förslag 

på platser som är lämpliga för bastuflottar. Vidare behöver det utredas på vilka platser 

badförbudet kan tas bort i Stockholm och att vattenkvaliteten är tillräckligt god vid de 

nya badplatserna. 

Vi vet också att det allt som oftast är onödigt svårt, inte minst för externa aktörer, att 

orientera sig i tillståndsprocesserna inom stadens organisation, inte minst beroende på 
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att ansvaret är fördelat på flera olika förvaltningar. Ett sätt att underlätta detta vore att 

inrätta en badgeneral, något som vi tror skulle kunna förenkla och snabba förfarandet. 

Särskilt uttalande av Louise Minnhagen (L) och Johan Duvdal (C) 

Utöver det förvaltningen anger: 

I den framtagna strategin för badplatser i Stockholm finns det 4 st badplatser 

föreslagna i Bromma: Badberget i Nockeby, Södra Bällstaviken, Ljunglövska slottet 

och Ålstensängen. Brommas befintliga bad är överfulla och det är det inte en dag för 

sent att ta dessa planer vidare. Precis som förvaltningen anger handlar det om att 

avsätta medel till detta. Baden är dessutom en av våra få helt jämställda sk 

spontanaktivtetsytor och har besökare från hela staden. Alla älskar att bada. 

Vi vill också lyfta det förvaltningen säger gällande bastubad, vi har varit i kontakt 

med flera intressenter som vill starta föreningar för vinterbad med bastuflotte/brygga. 

Då detta är något som är inskrivet i stadens budget hoppas vi förvaltningen inom en 

snar framtid får svar på de frågor om läge man ställt så att brommaborna kan få sin 

efterlängtade första riktiga vinterbadplats. 

Enskede-Årsta-Vantörs stadsdelsnämnd 

Reservation av Gustav Johansson m.fl. (alla M) och Stefan Holm (C) 

1. Att tillstyrka motionen 

2. Att därutöver anföra 

Det gläder oss att förvaltningen ser positivt på att det behövs fler bad i staden. De 

hänvisar också till den handlingsplan som togs fram av den grönblå majoriteten under 

förra mandatperioden. Den innehåller 31 platser som pekas ut som möjliga att utreda 

vidare för nya bad. Samtidigt kan vi konstatera att handlingsplanen antogs för över ett 

år sedan och att den rödgröna majoriteten snarare verkar ha lagt den till handlingarna 

än att fortsätta arbetet med fler badplatser i staden, det är beklagligt. 

Därtill menar vi att handlingsplanen bör utvecklas vidare, den är inte uttömmande, 

varför platser utanför dess innehåll även ska ingå. Exempel på sådana platser kan vara 

Eriksdalslunden vid Årstaviken, Sofiebergsvägen vid Långholmen eller mysbryggan 

vid Norr Mälarstrand. I arbetet ska även ingå förslag på platser som är lämpliga för 

bastuflottar. Vidare behöver det utredas på vilka platser badförbudet kan tas bort i 

Stockholm och att vattenkvaliteten är tillräckligt god vid de nya badplatserna. 

Vi vet också att det allt som oftast är onödigt svårt, inte minst för externa aktörer, att 

orientera sig i tillståndsprocesserna inom stadens organisation, inte minst beroende på 

att ansvaret är fördelat på flera olika förvaltningar. Ett sätt att underlätta detta vore att 

inrätta en badgeneral, något som vi tror skulle kunna förenkla och snabba förfarandet. 
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Farsta stadsdelsnämnd 

Reservation av Torbjörn Ebérus m.fl. (alla M), Rikard Werge (L) och Christer 

Eriksson (C) 

1. Att Farsta stadsdelsnämnd föreslår kommunfullmäktige att tillstyrka motionen  

2. Att därutöver anföra 

Som anges i motionen så är tillgången på bad viktig för Stockholms och Farstas 

invånare. Närheten gör mycket för att höja livskvaliteten och möjliggör en populär 

fritidssyssla under sommarhalvåret. En badplats blir också till en lokal mötesplats året 

om. 

I Farsta så finns det tre strandbad samt ett antal bryggbad och inofficiella badplatser. 

Vissa delar av Farsta har nära tillgång till bad medan andra delar har långt till 

närmaste badmöjlighet. Nya badplatser kommer att på sikt behövas i Stora Sköndal 

då detta område kommande år växer med 4500 bostäder.  

2022 antog Miljö- och hälsoskyddsnämnden en handlingsplan där 31 platser i staden 

identifierades som potentiella platser att anlägga bad. Två av dessa ligger i Farsta. Ett 

i Farsta strand och ett i Fagersjö. Båda platserna är behäftade med vissa svårigheter 

som muddring, röjning och tillgängliggörande, men de hade skapat ett stort mervärde 

för Farstas invånare. Framförallt i Fagersjö så har man långt till närmaste badplats.  

Farsta strandbad är en populär badstrand som ligger i centrala Farsta och är välbesökt 

under sommarhalvåret. Stranden erbjuder möjlighet till bad, men stranden har 

återkommande problem med nedskräpning och kanadagäss vilket ofta gör badet 

otrevligt.  

Vi vet också att det allt som oftast är onödigt svårt, inte minst för externa aktörer, att 

orientera sig i tillståndsprocesserna inom stadens organisation, inte minst beroende på 

att ansvaret är fördelat på flera olika förvaltningar. Ett sätt att underlätta detta vore att 

inrätta en badgeneral, något som vi tror skulle kunna förenkla och snabba förfarandet. 

Farsta har idag många badmöjligheter men dessa skulle kunna förbättras avsevärt 

med det fokuserade arbete som beskrivs i motionen. 

Hägersten-Älvsjö stadsdelsnämnd 

Reservation av Johan Nilsson m.fl. (alla M), Inger Swahn (L), Henrik Falk (C) 

och Runar Finnman (SD) 

1. Att bifalla motionen. 

2. Att därutöver anföra. 

Moderaterna har i många år verkat för fler badplatser i vår stadsdel. Hägersten-Älvsjö 

har förmånen att både få ha en lång strandlinje utmed Mälaren och dessutom två 
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mindre insjöar inom sitt stadsdelsområde. Att etablera fler möjligheter för bad 

behöver inte vara svårt. Det räcker på många ställen med ett bryggbad eller med att 

öka tillgängligheten till vattnet. 

Moderaterna har tidigare drivit frågan om fler bryggbad vid Trekanten, utmed 

Mälaren och att även öppna upp den västra stranden invid Långsjöbadet. Den 

sistnämnda var öppen fram till 1970-talet men har därefter tillåtits växa igen. 

Vi vet att det finns en stor efterfrågan från de boende i vår stadsdel att förbättra 

möjligheterna till bad. Vi är glada över att vi under den förra mandatperioden kunde 

driva ett aktivt arbete i frågan vilket lett till nya badplatser, men ser gärna ännu fler. 

Särskilt uttalande av Sara Grolander (MP), Andrea Törnestam m.fl. (alla S) 

och Maria Ljuslin (V) 

Vi i den rödgröna majoriteten instämmer i motionärens intention att öka 

stockholmarnas tillgänglighet till bad. Badplatser är viktiga för att öka vattenvanan 

och simkunnigheten bland barn och unga. Samtidigt bidrar de till livskvaliteten i 

staden. Stockholmarna har en unik tillgång till vatten som i större utsträckning skulle 

kunna nyttjas för fysisk aktivitet och rekreation. Stockholmarna ska inte behöva ta sig 

långt för att hitta en badplats speciellt när många av olika skäl, ekonomiska som 

miljömässiga, spenderar stor del av semestern i Stockholm. Önskemålet om fler 

badplatser från stadens invånare är också stort. Ska staden ge god livskvalitet under 

alla årstider behövs flera badplatser och badbryggor. Arbetet med att inrätta fler 

officiella badplatser pågår redan i staden. Stadens miljöförvaltning har, som 

förvaltningen skriver, tagit fram en lista på ett antal platser där bad skulle kunna 

uppföras. Under 2023 inrättades också två nya badplatser inom Hägersten-Älvsjö 

stadsdelsområde, ett bryggbad vid Herrängens brygga i Långsjön och ett strandbad i 

Vinterviken. Ytterligare en ny badplats är på gång i Marievik! 

För att anlägga nya officiella badplatser krävs, som förvaltningen skriver, olika 

tillstånd från såväl kommunen som ibland även länsstyrelsen vilket gör det svårt även 

för en badgeneral att påskynda anläggandet av nya badplatser. 

Att vi samtidigt jobbar för att säkra alla vattenförekomsters vattenkvalité är helt 

avgörande både för att vi ska kunna bada men också för vår dricksvattenförsörjning 

och för att vi ska kunna ha friska ekosystem i vår stad. Därför fortsätter vi arbetet 

med att förbättra vattenkvalitén i alla Stockholms vatten. Vi jobbar för att kunna 

öppna fler säkra, miljömässigt hållbara och härliga badplatser under mandatperioden. 

Det kommer vi slå vakt om! 

Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd 

Reservation av Aras Amin m.fl. (alla M) 

1. Att Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd tillstyrker motionen 
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2. Att därutöver anföra 

Vi vill börja med att tacka förvaltningen för svaret på vår motion. Av svaret att döma 

är det lätt att få uppfattningen att förvaltningen inte anser att någon ny badplats 

behövs inom stadsdelsnämndens geografiska område. Den bilden delar inte vi, det bör 

rimligen finnas platser utöver det arbete som gjordes i framtagandet av 

handlingsplanen för nya offentliga badplatser i staden. Vidare anger 

stadsdelsförvaltningen i sitt svar att det skulle finnas utmaningar kring drift, underhåll 

och ansvarsområden. Vi menar att det är ett generellt kulturproblem bland flertalet av 

stadens förvaltningar, att se problemen framför lösningarna. I detta fall anser vi att 

stadsdelsförvaltningarna har den lokala kunskapen som krävs för att peka ut fler 

lämpliga platser där publika bad, badbryggor eller bastuflottar kan anläggas och att 

det underlaget snarare skulle underlätta för externa aktörer som vill vara med och 

investera i ett roliga och mer attraktivt Stockholm. Motionens intention är således inte 

att öka vare sig ansvar eller kostnad för stadens vidkommande, utan att just underlätta 

för etablering av fler badmöjligheter i staden generellt. Men då krävs ett starkt 

engagemang och en lösningsorienterad inställning hos stadens förvaltningar." 

Kungsholmens stadsdelsnämnd 

Reservation av Charlotta Schenholm (L), Henrik Sjölander m.fl. (alla M) och 

Anette Bergkvist (C) 

1. Att tillstyrka motionen 

2. Att därutöver anföra 

Det gläder oss att förvaltningen ser positivt på att det behövs fler bad i staden. 

Förvaltningen hänvisar till den handlingsplan som togs fram av den grönblå 

majoriteten under förra mandatperioden. Den innehåller 31 platser som pekas ut som 

möjliga att utreda vidare för nya bad såsom till exempel Ångtvätten på Stora 

Essingen. Samtidigt kan vi konstatera att handlingsplanen antogs för över ett år sedan 

och att den rödgröna majoriteten snarare verkar ha lagt den till handlingarna än att 

fortsätta arbetet med fler badplatser i staden, det är beklagligt. 

Därtill menar vi att handlingsplanen bör utvecklas vidare, den är inte uttömmande, 

varför platser utanför dess innehåll även ska ingå. Exempel på sådana platser kan vara 

Eriksdalslunden vid Årstaviken, Sofiebergsvägen vid Långholmen eller, inom vår 

stadsdel, ”mysbryggan” vid Norr Mälarstrand. I arbetet ska även ingå förslag på 

platser som är lämpliga för bastuflottar. Vidare behöver det utredas på vilka platser 

badförbudet kan tas bort i Stockholm och att vattenkvaliteten är tillräckligt god vid de 

nya badplatserna. 

Vi vet också att det allt som oftast är onödigt svårt, inte minst för externa aktörer, att 

orientera sig i tillståndsprocesserna inom stadens organisation, inte minst beroende på 

att ansvaret är fördelat på flera olika förvaltningar. Detta är något som behöver 

förenklas samt påskyndas 
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Norra innerstadens stadsdelsnämnd 

Reservation av Petra Gardos Ek m.fl. (alla M) 

Se reservation under Enskede-Årsta-Vantörs stadsdelsnämnd anförd av Gustav 

Johansson m.fl. (alla M) och Stefan Holm (C). 

Skarpnäcks stadsdelsnämnd 

Reservation av Henrietta Ludwig (C) och Kristina Lutz m.fl. (alla M) 

1. Att tillstyrka motionen 

2. Att därutöver anföra 

Det gläder oss att förvaltningen ser positivt på att det behövs fler bad i staden. De 

hänvisar också till den handlingsplan som togs fram av den grönblå majoriteten under 

förra mandatperioden. Den innehåller 31 platser som pekas ut som möjliga att utreda 

vidare för nya bad. Samtidigt kan vi konstatera att handlingsplanen antogs för över ett 

år sedan och att den rödgröna majoriteten snarare verkar ha lagt den till handlingarna 

än att fortsätta arbetet med fler badplatser i staden, det är beklagligt. 

Därtill menar vi att handlingsplanen bör utvecklas vidare, den är inte uttömmande, 

varför platser utanför dess innehåll även ska ingå. Exempel på sådan plats kan vara 

Sickla sjön. 

I arbetet ska även ingå förslag på platser som är lämpliga för bastuflottar. Vidare 

behöver det utredas på vilka platser badförbudet kan tas bort i Stockholm och att 

vattenkvaliteten är tillräckligt god vid de nya badplatserna. 

Vi vet också att det allt som oftast är onödigt svårt, inte minst för externa aktörer, att 

orientera sig i tillståndsprocesserna inom stadens organisation, inte minst beroende på 

att ansvaret är fördelat på flera olika förvaltningar. Ett sätt att underlätta detta vore att 

inrätta en funktion som verkar som ansvarig, något som vi tror skulle kunna förenkla 

och snabba förfarandet. 

Skärholmens stadsdelsnämnd 

Reservation av Sophia Granswed Baat (M) 

1. Att tillstyrka motionen 

2. Att därutöver anföra 

Det gläder oss att förvaltningen ser positivt på att det behövs fler bad i staden. De 

hänvisar också till den handlingsplan som togs fram av den grönblå majoriteten under 

förra mandatperioden. Den innehåller 31 platser som pekas ut som möjliga att utreda 
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vidare för nya bad. Samtidigt kan vi konstatera att handlingsplanen antogs för över ett 

år sedan och att den rödgröna majoriteten snarare verkar ha lagt den till handlingarna 

än att fortsätta arbetet med fler badplatser i staden, det är beklagligt. 

Därtill menar vi att handlingsplanen bör utvecklas vidare, den är inte uttömmande, 

varför platser utanför dess innehåll även ska ingå. Exempel på sådana platser kan vara 

Eriksdalslunden vid Årstaviken, platser längst med Sätrastrandsstigen, 

Sofiebergsvägen vid Långholmen eller mysbryggan vid Norr Mälarstrand. I arbetet 

ska även ingå förslag på platser som är lämpliga för bastuflottar. Vidare behöver det 

utredas på vilka platser badförbudet kan tas bort i Stockholm och att vattenkvaliteten 

är tillräckligt god vid de nya badplatserna. 

Vi vet också att det allt som oftast är onödigt svårt, inte minst för externa aktörer, att 

orientera sig i tillståndsprocesserna inom stadens organisation, inte minst beroende på 

att ansvaret är fördelat på flera olika förvaltningar. Ett sätt att underlätta detta vore att 

inrätta en badgeneral, något som vi tror skulle kunna förenkla och snabba förfarandet. 

Södermalms stadsdelsnämnd 

Reservation av Lars Rottem Krangnes (C), Jonas Nilsson m.fl. (M) och Johan 

Lisspers (L) 

1. Att tillstyrka motionen om fler badplatser i staden  

2. Att föreslå för kommunstyrelsen att ge lämplig nämnd och förvaltning ansvar 

för frågor som rör vinterbad och bastubad 

3. Att därutöver anföra: 

Vi tackar förvaltningen för svaret på skrivelsen. Det är positivt att förvaltningen nu 

arbetar med utökning av Tanto strandbad. Dock skriver förvaltningen i 

tjänsteutlåtandet i ärende 14 att det i dagsläget inte finns någon tidplan för eventuella 

ytterligare nya bad i stadsdelen. Mot bakgrund av gällande handlingsplan för fler bad 

och förvaltningens påpekande av att anläggning av nya badplatser är en omfattande 

process, anser vi att det behövs en tydlig tid- och färdplan som anger riktning utöver 

kommande budgetår och verksamhetsplan. Vi uppfattar att både förvaltningen och 

den politiska majoriteten är positiva till fler badplatser i stadsdelen. Då behöver man 

också prioritera frågan på riktigt. Det är olyckligt att det inte fanns med skrivningar 

om bad i den så kallade fleråringen som majoriteten ställde sig bakom i april, dvs. 

underlag för budget 2024 med inriktning för 2025 och 2026. Vi förväntar att 

majoriteten återkommer i frågan när budget och verksamhetsplan ska beslutas i 

december. Vi hoppas också att majoriteten tar ansvar och ser till att en färdplan för 

genomförande av handlingsplanen tas fram och ingår i verksamhetsplanen samt utgör 

underlag för kommande fleråring. 

Ett annat hinder för snabbare etablering av flera bad i Södermalm och Stockholm är 

att det saknas en tydlig central funktion med samordningsansvar för bryggor, 

bastuanläggningar och badplatser. Förvaltningen är positiv till detta enligt 



 

36 (36) 

tjänsteutlåtandet i ärende 21, Motion om fler badplatser i staden. Vi ställer oss bakom 

förslagen i motionen. Det framgår av förvaltningens tjänsteutlåtande i ärende 14 att 

det inte finns någon tydlig placering av ansvaret för vinterbad och bastubad i 

Stockholm. Ingen nämnd i staden äger frågan och det är därför svårt att komma 

framåt. Stadsdelsnämnden bör rekommendera kommunstyrelsen att ge lämplig nämnd 

och förvaltning ansvar för frågor som rör vinterbad och bastubad. 


